彼得前书1章之二天上基业

大海的召唤2211

各位早安! 今天我们第二次灵修《彼得前书》第1 章。今天我们要读的是1章3到5节,彼得说:

"愿颂赞归于我们主耶稣基督的父神,他曾照自己的大怜悯,藉耶稣基督从死里复活,重生了我们,叫我们有活泼的盼望,可以得着不能朽坏、不能玷污、不能衰残、为你们存留在天上的基业。你们这因信蒙神能力保守的人,必能得着所预备、到末世要显现的救恩。"

圣灵的带领下与神相交。 在《彼得前书》1章1到2节的序言之后,《彼得前

书》马上就有了这么一段非常气势恢宏的颂赞。彼得

求天父来带领我们, 使我们不只是读神的话, 更是在

颂赞什么呢?——救恩的奇妙!而这奇妙的救恩在彼得行文中,变成了信徒活泼泼的盼望。所以在基督教历史中,常把彼得称为"望的使徒",约翰是"爱的使徒",保罗是"信的使徒"。 透过彼得前书,我们发现彼得能够在圣灵带领下,把基督教信仰化为真实的、活泼的盼望,从而给我们带

来在主里如此奇妙的运用与引领。我们不要忘了彼得 所面对的是尼禄皇帝残酷的整体性的对基督教的打压

与逼迫,尽管在那时候还没有像后期那样进一步加剧,也还没在政治上置基督教于死地,但在当时那样的景况下,基督教已是处在世界各样的艰困与逼迫之中。

而彼得借着这段经文来提醒处在敌对世界中的基督徒,把眼光超越暂时的逼迫和患难,因着得了永恒基业而欢喜快乐。我们人常常因着文明而高兴和庆祝,也常常说我们中华文明有五千年而非常辉煌和伟大。

但在某种程度上,文明的本质不过就是一堆又一堆废墟而已,就像罗马帝国的文明也成了废墟一样。我们 是藉着对一堆又一堆废墟的挖掘来强调文明曾经的辉

煌。 但是唯有基督信仰所提到的这样一种真正的基业,成了永恒的盼望!而这盼望是在主里的,所以也是永恒的。它不再是废墟,而是活泼泼圣灵大能的运行,从而带给百姓永生的喜乐。彼得在这段中强调这基业的丰盛与牢靠,成了每个信靠之人活的盼望。为什么?因为这基业来自主耶稣基督的父神。彼得强调,信徒必须把眼光从暂时的世界来上升高举到永恒的父神,而父神是因耶稣基督成了信徒的父神。谁不想与上帝有交流呢?但问题是谁又能、谁又配与上帝有交流

呢?在这里我们看见彼得强调的是,唯有在主耶稣基督里的父神,能把众人带到这位父面前,让人与神有一份活泼泼的关系。 我们特别要注意的是,犹太人一般不敢称神为他们的父,他们不肯借着耶稣基督这位中保到上帝面前,因此他们与神的关系在本质上就变成一种交易的关系。也就是因为我有好行为,所以你要奖赏我,甚至给我永生。这在本质上就走向因行为称义。唯有基督教信仰因着耶稣基督的到来,使人被天父所收养,能称耶

稣基督的父神为我们每个人的父神。

生赐给信徒,本质上不是因为他欠着信徒一份永生,也不是因为信徒有什么重要价值,从而使他不得不要给他们怜悯,乃是因他自己极为可怜罪人的悲惨状况,所以就愿意因着他是爱,因着他是怜悯,从而赐下恩典。

请你注意,"怜悯"在某种程度上是跟恩典有所区别的。恩典是不配的人得着恩宠,而怜悯是一个人极其悲惨、极其可怜,所以就得着怜悯和关切。也就是说,怜悯所关切的是一个人的悲惨状况,而恩典所关

注的是人的罪所导致的不配地位。不配的罪人蒙了

样一种状况。这本身都是因为神自身。他出于他是

而处在悲惨状况中的人因着神的怜悯而改变了这

凭什么这位父神因着耶稣基督就能成为你我的父神? 彼得就进一步来强调原因是上帝自己的大怜悯。"大 怜悯"这样的词汇极其准确,也极其优美。上帝将永

爱、他是怜悯所发出的动作,绝对不是因为你我本身 有什么值得他这样来做。因此主耶稣愿意说动父神, 也愿意在恩典之约中为罪人求情,让罪人的悲惨、堕 落、受折磨的状况得着根本性改变,就显出了父神是 一位慈悲怜悯的神。正如主耶稣看见黑暗死荫中的人 就可怜他们,就愿意伸手触摸他们,若说恩典是神给 的礼物,而怜悯却是神伸向人的那一双温暖的手。正 如主耶稣来触摸那一位麻风病人一样,神愿意来改善 人的状况。 但问题是,耶利米先知说:"古实人岂能改变皮肤 呢? 豹岂能改变斑点呢? "有多少我们的亲人朋友也 想来改变悲惨状况,却正如一个吸毒的人被毒品所捆 绑,一个酗酒的人为酒瘾所捆绑,怎样才能来真正改 变这种状况?怎样让人的状况从根本上改变呢? 彼得在这里就谈到了神使用的途径和手段,就是藉着 耶稣基督从死里复活重生了我们,叫我们有活泼的盼 望。人类的罪性需要改变,只有圣灵的工作,只有藉

着耶稣基督从死里复活,人刚硬和顽梗的悖逆人心与本性才能得着改变,从而悲惨的状况得到更新和改变。所以关键点在于上帝自己的工作,这正是圣灵重

正如主耶稣跟尼哥底母所提到的:"我实实在在地告诉你们,人若不是从水和圣灵生的,就不能进神的国。从肉身生的,就是肉身;从灵生的,就是灵。我说,'你们必须重生',你不要以为稀奇。"所以主耶稣打破了犹太人和尼哥底母的自义,反而来提醒这重生

生的大作为。

必须得是神亲自的作为,而人在领受中就使得神的作为变成了活泼的盼望。 主耶稣使拉撒路从死里复活之前对马大说:"复活在我,生命也在我。"只有藉着主耶稣的工作,一个人才能超越罪和私欲所带来的死的困境,也使人从一个罪与死交织成的时空中破壳而出,能够真得着那不能朽坏、不能玷污、不能衰残、永恒存留在天上的基业。

"基业"这一个希腊文词汇,是指上帝分配给以色列各 支派的迦南地产业。但我们知道以色列人并没珍惜和 回应神,所以他们的产业最终又失去了。但彼得提到 基督徒的产业确实不能朽坏、不能玷污、不能衰残, 这是指不会腐败、不会死亡、不会毁灭。以色列人所

得的世上产业会因他们犯罪而失去,但信徒的属灵产业是永远不会毁坏的,会在天上为神所存留,毫无玷污,极其完美,也不会随着时间而衰残。所以这一份基业是何等壮丽与荣美!

罪和死所带来的腐朽败坏,一点都不能侵蚀到这一份产业!因为这是为你们存留在天上的基业,你们这因着信蒙神能力保守的人,必能得着所预备、到末世要显现的救恩。是的,彼得强调这份基业是存在天上,

那基业不仅不会改变,而且不会被人抢夺,因为永远

的基业受到上帝保护。 正如主耶稣说,不要为自己积攒财宝在地上,地上有 虫子咬,能锈坏,也有贼挖窟窿来偷,只要积攒财宝 在天上,天上没有虫子咬,不能锈坏,也没有贼挖窟 窿来偷,因为你的财宝在哪里,你的心也在那里!天 上是整个宇宙最牢靠之处,也让我们知道更蒙神的能 力保守。因此,在那里永远都不会锈坏,也不会衰 残。因此,彼得所提到的救恩不只关乎人的称义,也 关乎人的成圣和得荣耀。而这一切都是在基督里,在

上帝里,在圣灵里完成的。这份基业因着朝向神而变得如此辉煌和伟大,神已应许在天堂永远的完全中赐下无可测度的荣耀,在那日,这荣耀将成为每个信徒实际的经历,因为主就是复活,主就是生命,主就是这基业本身。神保证了这一切必然会实现,所以这个世界渐旧渐衰,整个局势动荡不安,但是在主里却有永恒基业!

我们一起来祷告:"天父,颂赞归于你,因为你照自己的大怜悯,藉基督从死里复活重生了我们,叫我们有活泼的盼望,能得着不能朽坏、不能玷污、不能衰残,为我们存留在天上的基业。我们愿意因信蒙你能力保守,也相信必会得着你预备到末世要显现的荣耀

救恩。天父,谢谢你如此眷顾和怜悯,因为你是有怜悯、有慈悲的神。愿你保护、引导、恩待、充满听这圣道的每一位。祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们!"